

## 急诊室一瞥

□ 梅莉(上海, 白领)

那日和家人去球馆打球。途经一个小公园, 里面有许多流浪猫, 也有很多爱猫人士投喂。有一只小花猫眼睛明亮, 神态娇憨。喜欢招猫惹狗的我被迷住, 唤它过来。猫很有灵性, 会察言观色, 感觉到我的善意后, 就跑过来, 偎在我脚边, 亲热地蹭来蹭去。忽然用牙轻轻地咬了我一下, 我觉得它这也是释放一种善意。

后来, 发现脚踝处被猫咬的地方有红印, 应该是咬破了一点皮。家人立即叫停打球, 让我立马上医院打狂犬病疫苗, 好像不火速去医院, 我很快就会倒地身亡似的。我奉命赶到指定医院挂急诊打疫苗、留观。没想到这个疫苗不仅是自费, 分几次接种, 而且还被扎得生疼。

夜晚十点多的医院, 依然人来人往。不禁好奇地问一个和我一样打狂犬病疫苗的中年男, 为何来接种。他说, 因为在小区里看到一只刺猬, 他就徒手去捉, 结果被刺猬咬了。我在心里忍不住发笑, 都是自作自受。还有一个十岁左右的小姑娘, 在家逗小狗玩, 喂食时被咬破了小拇指, 虽然小狗打过疫苗, 但妈妈还是不放心, 带她上医院接种一下。

急诊室里也能看到爱情的模样, 比如对面坐着一对情侣, 膝盖上盖着毛毯, 相互依偎着, 看输液瓶里的水一滴一滴地往下落。有了陪伴的人, 即使生病也不会那么害怕了吧。

突然, 在急诊室里有人嚎啕大哭。循着

声音看过去, 是一位坐在轮椅上的阿姨, 正哭得撕心裂肺, 身边也没有人安抚她。听得人不无感慨, 医院这个地方, 来了, 没有坏消息就是好消息。几分钟后, 哭声渐止, 我看见一位穿白大褂的医生在轻声细语地宽慰她。有一位爷爷正在给她喂水喝。

我和家人走出医院时, 夜色已深沉。人类, 只有爱才是活下去的理由吧。

后来, 我发了个朋友圈, 戏说自己撸猫的后果很严重, 旨在提醒众多爱小动物的同类小心为妙。有位资深撸猫人士此地无银三百两地评论道, 这个针打起来真是疼啊, 别问我是怎么知道的, 就问你下次还敢不敢撸?

我想了想, 我们人类最擅长的不就是好了伤疤忘了疼吗。



## 老同学

□ 周云龙(南京, 媒体人)

两人是小学同学, 40年后他乡再遇: 一个秃发际线, 一个青丝飘飘; 相见不相识, 笑问胖子你是谁。

多亏了不改的乡音。一番攀谈后, 确认同学身份。只不过, 一个是寂寂无名的省城医生; 另一个是名闻中外的书画大师。好在相谈甚欢, 最后约定有空聚聚、叙叙。

某年某月, 医生同学得闲, 携妻赴某大城市旅游, 顺道拜望书画大师。大师就是大师, 一上午忙着接待贵宾。幸好, 电话还是接的, 微信还是回的。

一直等到快崩溃了, 大师春风满面地出现了。在他高大上的办公室, 喝茶、聊天。谈话间, 大师饶有情趣, 主动献宝: 来, 我写幅字给你! 然后一挥而就, 五个字:

水是家乡甜。

如果没有接着的一句话, 医生同学可能会一辈子以获得此书法作品为荣, 细心珍藏。这句话是: 你们拿回去, 好好裱一下, 要放在家里最醒目的地方。

医生同学顿时傻了, 以为自己听力有问题, 没能接上话, 只胡乱地吐出两字: 哦, 哦。

如果没有接着的又一句话, 医生同学可能还是要以书画大师同学为骄傲, 回去和其他同学分享这趟旅游的收获。这句话是: 明天我就要出访欧洲了, 今天是专门抽出时间来接见你们的。

接见? 医生同学彻底蒙了: 你, 你不就是小学时经常旷课、抄作业的小二狗嘛?!

从此, 医生同学绝不主动提及自己有一个大师同学。但是, 乡友小聚的场合, 有人提及这个话题, 医生同学借着酒劲, 会忍不住表演起来:

好好裱一下, 要放在家里最醒目的地方;

明天我就要出访欧洲了, 今天是专门抽出时间来接见你们的……

每次模仿, 众皆笑场。医生同学有时回想: 大师同学那多余的两句话, 可笑吗? 可笑。多余吗? 未必。如果他心里是那么想的, 嘴上却不是那么说的, 现在让人觉得可笑的……不就是我吗?

人类一思考, 上帝就发笑。不是笑笑你, 就是笑笑我。

